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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

 15/10/2023 رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 265/2024/24/3/2 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 2024/1/23 تاريخ قرار اعتماد مجلس العمداء

 06 عدد الصفحات

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2/3/2020

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 18/3/2025

 المادة منسّق  18.

 . مدرسو المادة19

 

 

 1. اسم المادة الطوائف ملوك تاريخ

 2. رقم المادة 2302381

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ --

 5. اسم البرنامج البكالوريوس 

 6. رقم البرنامج 02

 7. / المركزالكلية كلية الاداب

 8. الأكاديمي  القسم قسم التاريخ

 9. مستوى المادة سنة ثانية

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024/2025الفصل الثاني 

 11. الدرجة العلمية للبرنامج البكالويوس

 12. المشتركة في تعليم المادةالأقسام الأخرى  --

 13. لغة التعلمّ العربية

 14. التعلمّنوع  إلكتروني كامل عن بعد ☐مدمج               ☐وجاهي             ☐ 

Microsoft Team☐         Moodle   ☐  15. المنصة الإلكترونية 
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 (نامجالمستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرتعلم المصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

يفسررر الاواهر والاواد  . 1

السررررررريرراسررررررريررة والعسررررررركريررة 

والاقتصادية والاجتماعية في 

العصرررررور التاريلية الملتلفة 

ويربط بينهررا للوصرررررررو  ال  

 (1) نتائج واضاة لها

☒ ☐ ☐ 

ينقد بكفاءة وموضررررررروعية . 2

الروايات التاريلية والوثائق 

ال   والسرررررررصلات للوصرررررررو 

الاقيقررة حو  موضررررررروعررات 

 (3) التاريخ المراد دراستها

☐ ☐ ☒ 

سرررررررتلدم بكفاءة مهارات . 3

التفكير الناقد والباث العلمي 

ووسرررررررررائرررل التكنولوجيرررا في 

الروصررررررررو  الر  الرمرعررررار  

التررراريليرررة بمرررا ي سرررررررهم في 

 (8) تطوير إثراء معارفه

☐ ☒ ☐ 

يسرررررررتلدم مهارات الباث . 4

الرربرراررررث الررعررلررمرري ومررنرررراهررج 

الترراريلي في كتررابررة تقررارير 

لترررراريخ  باثيررررة في حقو  ا

 (9) المتعددة

☐ ☒ ☐ 

 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

 

رقم نتاج 
 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة
Knowledge 

 مهارات
Skills 

 
 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تاليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

 وصف المادة20. 

في الاندلس ال  قيام دولة بني نصر )بني الاحمر( في  تباث هذه المادة في قيام دو  الطوائف الممتده من سقوط الللافة الاموية

مملكة غرناطة، وانقسام دو  الطوائف ال  دويلات متنازعه، واستعانة بعضهم بالاسبان والبعض الاخر بالمرابطين، ثم الموحدين 

الية، ا اكثر من ثلاثة قرون متتالذين عبروا ال  الاندلس ووقفوا ال  بصانب المسلمين مما ادى ال  اطالة بقاء المسلمين في اسباني

وقد بلغ تعداد هذه الدويلات ما يقارب احدى وعشرين دويله انتهت بتقلصهم وخسارتهم، مما جعل الاسبان يطمعون في السيطرة 

 عل  كل الاندلس واخراج المسلمين منها

فة ة باسب مصفوالآتيعل  أن ياقق نتاجات التعلم نتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:
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. التعر  1

عل  عوامل 
سقوط الللافة 

الاموية في 

 الاندلس

  

     

. فهم ظهور 2
ممالك 

الطوائف في 

الاندلس 
والتعر  عل  

 دويلاتها

  

     

. التعر  3

عل  الناام 
السياسي 

والاداري 

والعلاقات 

اللارجية 
 لدو  الطوائف

  

  

 
 

 
 

 

   

. دراسة 4

نشوء أهم 
ممالك 

الطوائف وهي 

مملكة بني 

عباد في 
 اشبيلية

  

     

. التعر  5

عل  ظرو  

دخو  
المرابطين ال  

 الاندلس

  

     

. فهم 6
ودراسة 

عوامل ونتائج 

الاناطاط 

السياسي في 
عصر ملوك 

 الطوائف

  

  
 

 

 

   

. التعر  7

عل  نواحي 
الازدهار 

العلمي 

والادبي في 
عصر ماوك 

 الطوائف

  

     

 

 

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 1 3 8 9 Descriptors** 

 رنامجللمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23
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CLO* 
 

يفسر الاواهر 

والاواد  السياسية 

والعسكرية 

والاقتصادية 

والاجتماعية في 

العصور التاريلية 

الملتلفة ويربط بينها 

للوصو  ال  نتائج 

 واضاة لها

ينقد بكفاءة 

وموضوعية 

الروايات 

التاريلية 

والوثائق 

والسصلات 

للوصو  ال  

الاقيقة حو  

موضوعات 

التاريخ المراد 

 دراستها

يستخدم بكفاءة 
مهارات 

التفكير الناقد 
والبحث العلمي 

ووسائل 
 كنولوجيا فيالت

الوصول الى 
المعارف 

التاريخية بما 
يسُهم في 

تطوير إثراء 
 معارفه
 

يستلدم مهارات 

الباث العلمي 

ومناهج الباث 

التاريلي في كتابة 

تقارير باثية في 

حقو  التاريخ 

 المتعددة

A B C 

. الرررترررعرررر  1

عوامرررل  عل  
سررقوط الللافة 

الامرررويرررة فررري 

 الاندلس

 
 

    

    
 

  

  

. فهم ظهور 2
ممالك 

الطوائف في 

الاندلس 
والتعر  عل  

 دويلاتها

  
 

       

    
 
  

 
  

  
 
 

. التعر  3

عل  الناام 
السياسي 

والاداري 

والعلاقات 

اللارجية 
 لدو  الطوائف

 
 

         

    
 

  

  
  

. دراسررررررررررة 4

نشررررررررروء أهرررم 
مرررررررمرررررررالرررررررك 

الطوائف وهي 

مررمررلرركرررة بررنرري 

عررررربررررراد فررررري 
 اشبيلية

 
  

  
 

      

  
 

 

 
 
  

 

. الرررترررعرررر  5

عررلرر  ظرررو  
دخرررررررررررررررررررررو  

المرابطين ال  

 الاندلس

    
  

  

        

  
  

 

. فرررررررهرررررررم 6
ودراسررررررررررررررررة 

تائج  مل ون عوا

الانرررراررررطرررراط 
السررررياسرررري في 

      

      

   

 
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عصررررررر ملوك 

 الطوائف

. الرررترررعرررر  7
عررلرر  نررواحرري 

الازدهررررررررررررررار 

الرررررعرررررلرررررمررررري 
والادبرررري فرررري 

عصررررررر ماوك 

 الطوائف

  
 

        

     
 

 

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في البند ) اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 

 

 

 والصدو  الزمني لها . ماتوى المادة الدراسية24

 

 المااضرة الأسبوع

 

 

 

 الموضوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

 بالموضوع

نوع التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المراجع

 

1.1 

الترحيب 

بالطلبة 

وتوضيح 

 اللطة

راءات واج

 التقييم

 متزامن ----- وجاهي 
 مناقشات

 

 قائمة 

 المراجع

  حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.1 البربريةالفتنة  1.2

1.3 
ل سقوط عوام

الخلافة الأموية 
 بالأندلس

  مناقشات متزامن ----- وجاهي 22.1

 

2.1 

أثر الفتنة على 
ات رالتطو

و  السياسية
الحضارية 

 بالأندلس

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.1

2.2 
وحدة  زوا 

 الأندلس
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.1

2.3 

التركيب العرقي 
و الطبقي 

للمصتمع 

 الأندلسي

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.2

 

3.1 
أسباب قيام ممالك 

 الطوائف
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.2

3.2 
دو  الطوائف 

تركزت في  التي

 وسط الأندلس
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.2
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3.3 
دو  الطوائف 

تركزت في  التي
 وسط الأندلس

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.2

 

4.1 
دو  الطوائف 

تركزت في  التي

 الأندلس شرق
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.2

4.2 

النام  السياسية 

في دو  

 الطوائف

  نقاش/رحوا  متزامن ----- وجاهي 22.3

4.3 

العلاقات 

اللارجية لدو  

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.3

 

5.1 

الصغرافيا 

التاريلية 

 لمملكة اشبيلية

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

5.2 

الاياة السياسية 

 في اشبيلية قبل

 دولة بني عباد

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

5.3 

عباد وقيام بنو 

مملكتهم في 

 اشبيلية

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

 

6.1 

ردود الفعل 

عل  قيام مملكة 

 بني عباد

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

6.2 

الناام السياسي 

والاداري 

 لمملكة بني عباد

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

6.3 

العلاقات 

اللارجية 

 بني عبادلمملكة 

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

 

7.1 

العلاقات 

اللارجية 

 لمملكة بني عباد

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

7.2 
نهاية حكم بني 

 عباد 
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

7.3 

أسباب ضعف 

وانهيار مملكة 

 بني عباد

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.4

 

8.1 

الاسباب غير 

المباشرة لدخو  

المرابطين 

 للأندلس

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

8.2 

الاسباب 

المباشرة لدخو  

المرابطين 

 للأندلس

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5 معركة الزلاقة 8.3
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9.1 

دخو  

+ المرابطين

يوسف بن خطة 

 تاشفين

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

9.2 
سقوط ممالك 

 الطوائف
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

9.3 
مراجعة امتاان 

 الميد
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5 امتاان الميد 10.1 

10.2 

مراحل سياسة 

المرابطين 

 بالاندلس

  امتاان متزامن ----- وجاهي 22.5

10.3 
عطلة عيد 

 العما 
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.5

 

11.1 

الاناطاط 

في  اسييالس

دو   عصر

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

11.2 

النزاعات 

الداخلية بين 

 دو  الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

11.3 

الصراع 

الطائفي 

والتاالفات مع 

 النصارى

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

 

12.1 

أسباب 

الاناطاط 

  السياسي

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

12.2 

أسباب 

الاناطاط 

 السياسي

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

12.3 

نتائج التردي 

السياسي في 

 دو  الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.6

 

13.1 

عوامل 

الازدهار 

العلمي في 

عصر ملوك 

  الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

13.2 

عوامل 

الازدهار 

العلمي في 

عصر ملوك 

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

13.3 

مكانة العلم 

والعلماء في 

 الطوائفدو  

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7
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14.1 

العوامل الثانوية 

للتقدم العلمي 

في دو  

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

14.2 

تصليات 

الازدهار 

 العلمي

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

14.3 

الاركة الادبية 

في دو  

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

 

15.1 

العلوم الانسانية 

في عصر دو  

 الطوائف

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

15.2 
علوم الطب 

 والفلك
  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7

15.3 

مراجعة المادة 

قبل الامتاان 

 النهائي

  نقاش/حوا ر متزامن ----- وجاهي 22.7
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 . أساليب التقييم 25 

 المادة تقييم خطة

 *الوزن أدوات التقييم
 CLO’sالمادة   تعلم نتاجات

1 2 3 4 5 6 7 8 

         30 الامتحان الأول )المنتصف(

          الامتحان الثاني )إذا توفر(

         50 الامتحان النهائي

     **أعمال الفصل

ل 
ما

ع
لأ
 ا
ت

ما
يي

تق
ية

صل
لف

ا
 

          المشاريع/ التقارير

         10 البحوث/ أوراق العمل

          الزيارات الميدانية

          الأداء العملي والسريري

          ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

         

          المحاكاة/ لعب الأدوار

         10 المناقشة، المناظرة

          الاختبارات القصيرة

          التدريبات والتمارين

          المقابلة

          المؤتمر

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

         

          (%100المجموع الكلي )

  (ju.edu.jo)القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 والعلامات لدرجة البكالوريوس.أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات حسب ** 

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة

CLO/SO 
no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان

CLO/SO 
Weight 

عدد الأسئلة 
 الكلي للامتحان
Total no. 

of 
questions 

العلامة 
الكلية 
 للامتحان
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

النتاج* )وزن 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

questions 
per CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remember 

30% 

 لفهما
Understand 

20% 

 التطبيق
Apply 

20% 

 التحليل
analyse 

10% 

 التقويم
Evaluate 

10% 

 الابتكار
Create 

10% 

1 30% 5 30 1       

2 30%   2       

 

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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3 20%   1       

4 20%   1       

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

5  5 50 2       

6    2       

7    1       

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الاضور والغياب   -أ

 الغياب عن الامتاانات وتسليم الواجبات في الوقت المادد -ب

 إجراءات السلامة والصاة -ج

 الغش واللروج عن الناام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 اللدمات المتوفرة بالصامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية الملصصة: الكتب -أ

 م 1983 بيروت،– صادر دار التاريخ، في الكامل الحسن، أبو الدين عز الأثير، ابن. 1
 بيروت، – الثقافة دار بروفنسال، .ول كولان .ج :تحقيق والمغرب، الأندلس أخبار في المغرب البيان ، محمد بن أحمد عذاري، ابن .2

1983. 
 .م 1988 بيروت، – صادر دار عباس، إحسان :تحقيق الرطيب، الأندلس غصن من الطيب نفح ،ممح بن أحمد المقري،. 3

 .م 1998 بيروت، – العلمية الكتب دار المنصور، خليل :ضبطه المغرب، أخبار تلخيص في المعجب ، الواحد عبد المراكشي،. 4

 حاسوب موصو  بالأنترنت، كاميرا، حساب عل  المنصة الإلكترونية المستلدمة.عل  الطالب أن يمتلك جهاز 
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 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية  الموصالكتب  -ب

 
 .م 1994 بيروت، العلمية، الكتب دار البربر، زيري  بني عهد في الإسلامية غرناطة مملكة - قاسم ،مريم الطويل. 1
 ،القاهرة الخانجي مكتبة الثاني، ،القسم الأول العصر )العامرية والدولة الأموية الخلافة(الأندلس في الإسلام دولة- الله عبد عنان،محمد 2

1988 
 .م 2004 العين، -والتاريخ للتراث زايد مركز الجغرافية، الحموي  ياقوت أعمال في الأندلس بلدان -بني يوسف ياسين،3
 1993 ، بيروت ، الجيل دار، ضومط يوسف ترجمة، 1991-1945 المعاصر العالم تاريخ ، بيار ، ميكال .  4

 

 

 . معلومات إضافية29 

 

 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  --------------------------------------------رئيس القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  -------------------------------------------: / المديرالعميد

 


